Tpripa HAekTpoAdywv Mnyavikwv

DI / kat Mnyavikwv YroAoytetwy

MaOnpa: Teyvikég Mpoypappaticpov Yaoroyiotov. (Epyastnploké pddnpae)
Kabnyntc : ITepdvng Evdyyeiog

3) EpyaoTtnPLlaKEG ONUELWOELS OTNV YAWGOA POYPAHRUATIONOU Python.
lMAgiadeg (tuples)

OupadoTtroinon oToiXeiwyv

Mia ogipd oToixeiwv (apiBuwv, cupBoAocelipwy KATT) TTopouv va opadoTroinfoulv Katw atmd éva Ovoua o€
Mia dopn n otroia ovoudleTal mAgigda. Mapadeiyuara:

>>> info = ('Nick',22)
>>> cities = ('Agios', 'Heraklion', 'Rethymno', 'Chania')

MtropoUpe va dwaoupe TTOANEG TINEG O€ Pia HETABANTH, OTTOTE auTh €ival pia TTAsidda:

>>> tl = 1,2, "'"three'
>>> print (tl)
(1, 2, 'three")

AcgikTeg: MTTopoUpE va avakTiioouue €va atrd Ta aToixEia TNG TTAEIAdAg XpnaIYoTToIvVTag To O€ikTn Tou. H
0eIkTodATNON €ival aKpIBWS OTTWGS OTIS GUNPOAOTEIPEG.

>>> t1[1]
2

>>> tl1[-1]
'three'

slicing: M1TopoUpe va avakTAOOUPE €va TUAPA TNG TTAEIAdAG XPNOIMOTIOIWVTAG €va €UPOG OEIKTWV. To
atroTéAeopa gival pia véa TTAe1ada.

>>> t1[0:2]
(1, 2)

Baoikég AsiToupyieg

MrtropoUpe va XpnoIPoTTOIGoUUE Ta GUPPBOAG TNG TTPOCBeang (+) yia TTAEIASEG:



>>> tl1 = (1,2, 'three')
>>> t2 = ('a','b'")

>>> tl + t2

(1, 2, 'three', 'a', 'b'")

KaBwg eTTiong kal Tou TTOAAaTTAaGI0oPoU (*):

>>> 2*%tl
(1, 2, '"three', 1, 2, 'three')

Mia TTA€1600 uTTOpEi Va TTEPIEXEI TTAEIADEG.

>>> t = (tl,t2)
>>> print(t
((1, 2, 'three'), ()'a', 'b'))

Ei181kég TepITTTWOEIG TTALIAO WV

‘Exoupe TNV Kevh TTAEIdda.

>>> t = ()

‘Exoupe TNV TTA€IGda pe €va oToixEio (TTPoaEETe TO KOuual).

>>> t = (1,)

Mapadeiypa. Bpeite Toug diaipéTeg VOGS akepaiou.

def findDivisors (n):

divisors = ()
for i in range(l,n+l):
if n%i == 0: divisors = divisors + (i,)

return divisors

x = 20
result = findDivisors (x)
print (result)

Mn-petaAAaipéTnTa

Aev ptropoUpe va aAAGfoupe éva (i opiouéva) amd Ta aToixeia piag TAeiadag (o1 TAeiddeg dev givai
METOAAGEIUEG).

MoAAaTtrAég avaBéoeig TIHWYV

MTTopoUpE VO JETOQEPOUE TIG TINEG Piag TTAEIA0AG UAKOUG N o€ I0APIOUEG HETARANTEG.



>>> t = (1, 4, 8)
>>> x,y,z2 = t
>>> print (x)

>>> 1

>>> print(x,vy,z)
1 4 8

MtropoUpe va dwoouE TINEG O€ OEIPA PETABANTWV.

>>> x,y,z = (1, 4, 8)
>>> print (x)

>>> 1

>>> print(x,vy,z)

1 4 8

Ta mapammavw eival TToAU XpAoiua étav pia cuvdptnon MOTPEPEI OEIPA PETARBANTWY (ATTOTEAECUATWV).

Mapdadeiypa. Zwpa pafag mm ekToeUETal TTPOG TA €TTAVW e TayxUuTnTa vOv0. Bpeite TNV TaxuTtnTa Kai 6éon
TOU Yia d1ad0xIKOUG XPOVOUG.

import math

def fallingParticle(t):
global vO0,g
velocity = v0 - g*t
position = v0*t - 0.5*g*t**2
return velocity,position

global vO0,qg

v0 = 20.0

g = 10.0

time = 0.0

while time < 2.0:
v,y = fallingParticle (time)
print (time, v, y)
time += 0.2

ZUVAPTAOEIG HE EQAPHUOYH OE TTAEIGDEG

tl = (1,3,6,8)

MT1TopoUuE va TTAPOUE:

e Tov apiBud oToixeiwy TTAEIGdAG: 1en (t1).
e To péyioTo Kal eAAXIOTO oToixEio TTA€Iddag (6Tav auTd €ival guykpioiga PeTagu Toug): max (tl),
min(tl).

Mapadeiypa. KataokeudoTte pia  mAeidda  n  omoia  Ba  TepiExel TNV akoAouBia  apiBuwv
Fibonacci Fi,i=1,....nFi,i=1,...,n yia évav BeTikd aképalo nn (TNv OTroia Ba €10AyeTe OTAV EKTEAEITAI TO

TPOYPOHUQ).



Nioreg
Zelpd oTOIXEiWV

Mia oeipd oToixeiwv (apiBuwyv, cupBoAoceipwy KATT) ptmopoUlv va opyavwBouv o€ pia doupn n oTroia
ovopaletal Aiora. Mapadeiyuara:

>>> rgb = ['red',6 'green', 'blue']
>>> cities = ['Agios', 'Heraklion', 'Rethymno', 'Chania']
>>> digits = [0,1,2,3,4,5,6,7,8,9]

To pnkog piag AioTtag ptropei va BpeBei pe xprion Tng ouvapTnong len:

>>> len (digits)
10

MtropoUpe va avokTAooupe €va amd Ta OToIXEia TNG AioTag xpnolyotroiwvTtag Tov Ogiktn Tou. H
OeIkTodOTNON gival akpIBWG OTTWGS OTIG GUNPBOAOTCEIPEG.

>>> rgb[1]
'green’
>>> rgb[-1]
'blue'

MapathApnon. Znuavtiky diagopd Twv AIoTWV attd TIG TTAEIGdES eival OTI O TTPWTES gival ueTaAAaéiues
(mutable).

slicing: MTTopoUpye va avakTAooupe €va TUAUA TNG AiOTAG XPNOIMOTTOIWVTAG €va €UPOG OEIKTWV. To
atmmoTEAECHa gival Pia véa AioTa.

>>> digits([1:3]
[1,2]

>>> digits[7:]
[7,8,9]

Baoikég AsiToupyieg

MrtropoUpe va XpnOIUOTTOIGOoUUE Ta GUNPBOAG TNG TTPOGBeang (+) yia AioTeg:

>>> cmyk = ['cyan', 'magenta', 'yellow', '"black"']

>>> colors = rgb + cmyk

>>> colors

['red', 'green', 'blue', 'cyan', 'magenta', 'yellow', 'black’']



KaBwg eTTiong kal Tou TTOAAaTTAaGIoopoU (*):

>>> 2*rbg

['red', 'green', 'blue', 'red', 'green', 'blue']
>>> 2*%[0,1]

[0,1,0,1]

MéBodol

>¢ yia utrdpxouca AioTa UTTopoUNE VO TIPOCBECOUE EVa OTOIXEIO:

>>> colours.append('white')
>>> colors
['red', "green', 'blue', 'cyan', 'magenta’', 'yellow', 'black', 'white"']

append [ALloTa.append(cTolxeto) ]: ‘Exoupe XPNOIUOTTOINCEI Mia péBodo n oTroia
ovoudleTal append Kal  €médpace oTn AioTa colors. H olviagn €ival Alota.pedodog (opLoua) .
code>opIopua TTPOCTIBETAl WG TEAEUTAIO OTOIXEIO OTN ALoTa KAl N UTTApPXoUCSa AioTa PEYaAWvEl KaTa €va
oTolx¢eio.

AioTa.remove(oToixelo): AQaipei To oto Ly e Lo atrd AioTa.

II.x., colors.remove ('white')

MioTa.pop(): Agpaipei To TeAeuTaio aToixeio AioTag (kai To emMOTPEQEl). ETTiong putmopoUlpe va a@aipéGoupe
OTOIXEIO UE OUYKEKPIPEVO DOEIKTN.

>>> colors.pop ()

'white'

>>> colors

['red', 'green', 'blue', 'cyan', 'magenta', 'yellow', 'black']]
>>> colors.pop (1)

'green'’

>>> colors
['red', 'blue', 'cyan', 'magenta', 'yellow', 'black']

MrtropouUpe va eAéyEoupe av éva aToixeio UTTApXEl o€ AioTa:

>>> 'white' in colors
False

>>> if 'white' not in colors: colors.append('white')



Mapdadeiypa. Oa diatpééoupe (capwaooupe) Tn AioTa colors, Ba AQAIPECOUYE TA XPWUATA TTOU OEV POG
apéoouv Kal Ba TTPocBEToUE OPIoUEVA TTOU JAG APECOUV.

colors = ['red',6 'green', 'blue', 'cyan', 'magenta', 'yellow', "black']

colorsl = colors|[:]

for ¢ in colorsl:
yesno = input ("Should I keep " + c + "? (y/n) ")
if yesno == 'n': colors.remove (c)

while True:
newColor = input ("Should I add a new color? (color/n) ")
if newColor != 'n':
colors.append (newColor)
else:
break

print ("Your new list of colors is\n",colors)

List comprehension (YmoAoyi{épevn AioTa).

‘Exoupe TNV ak6Aoubn péBodo dnuioupyiag piag Aiotag.

comprehensionList = [exepoon for peTafAntn in oakoAoubLo]

>>> squares = [1**2 for 1 in range(1l1l)]
>>> squares
(o, 1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81, 100]

AAAeg péBodol

MioTa.index(oToixelo). EToTpEQel TO BEIKTN TNG TTPWTNG TTAPOUCIAG TOU OTOIXEIO OTN AIOTa.

MioTa.count(oToixelo). EToTpépel TOV apiBud @opwv TTou eueavileTal To oToIxEIO 0T AloTa.

AioTa.reverse(). AvaoTpé@el Tn o€ipd Twv aToIxXEIwV aTn AioTa.

NioTta.sort(). Tagivouei Ta oToixeia Tng AioTa o€ auouaa oelpd.

MioTa.insert(i,oToi1xe10). To oToIx€Eio TOTTOBETEITAI OTN B€0N | TNG AioTA.

Mapdadeiypa. Ag dnuioupyrooupe pia Aiota, HeTd Ba avTIOTPEWOUNE TN OEIPA TWV OTOIXEIWY TNG.

>>>L: ['a','b','C','d','e','f']
>>> L.reverse ()
>>> L

['f', 'e', 'd', 'c', 'b" 'a']



Mapathpnon. Asite 611 n evioAn L.reverse PeTaAAdooel Tnv idia 1 AioTa (ki &gv dnuioupyei pia
Kaivoupia yia va BAAel To ammoTéAeoua TG HEBBGDOoU).

Mapdadeiypa. Ag dnuioupynooupe Jia AioTa, PeTd Ba avaKaTEWOUUE TA OTOIXEIQ TNG PE TUXAio TPOTTO Kal
TENOG Ba EVTOTTIOOUNE £€vA GUYKEKPIPEVO OTOIXEIO TNG.

import random

L: [lal,lbl,lcl’ldl’lel’lfl]
random.shuffle (L)

print (L.index ('a"))

Mapadeiypa. Ag Bpolpe To ABpoIoua Twv OToIXEIWV Piag AioTag (Tng oTroiag Ta aToixeia eival apiBuoi).

def sumList (L) :
summ = 0
for num in L:
summ += num
return summ

L=1[1,2,3,4,5,6,8,9]
print (sumList (L))

Mapadeiypa. Ag eAéyEoupe av pia AioTta ival TrTaAivopouikn (dnAadn, av n oeipd Twv CToIXEiwv TNG gival n
idla €ite dlaadeTal Ao apIoTEPA TTPOG Ta eI €iTE AVTIOTPOPA).

n = len (L)
flag = True
for 1 in range(0,n//2):

if L[i] != L[n-i-1]:
flag = False
break
print (flag)

Mia TTI0 GUPTTAYNG GUVAPTNON, N OTTOIa XPNCIUOTTOIEl avadpPOouIKA KARan, €ival n akdAouln.

def isPalindrome (L) :
if len(L) <= 1:
return True

return L[0] == L[-1] and isPalindrome (L[1:-117)

EpwTtnon. MNwg 6a ptmopoloaue va eAéygoupe av pia Aiota eivar TOAIVOPOMIKY) PE XpAON NG
pMEBODOU reverse;

EiS1koTepa €idn AicTwV

Mapatipnon. Mia AioTa YTTopei va TTepIEXEl GTOIXEIO DIAPOPETIKWY TUTTWV:



>>> examplelList = ['father',30,'son', 3]

Mapathpnon. Mia AioTa uTropei va TTepIEXEl AioTeG:

>>> examplelist = [[1,2,3],['a','b','c']]

Moapddeiypa.

Ag BaAoupe o€ pia AioTa TIG GPTIEG METABETEIG TPIWV APIBUWV.

>>> permute = []

>>> permute.append([1,2,3])

>>> permute.append([2,3,1])

>>> permute.append([3,1,2])

>>> permute

[, 2, 31, [2, 3, 1, [3, 1, 2]]

Moapddeiypa.

©a douue TNV TTPOCRaACN OTa OToIXEIa Miag AioTag L1 n oTroia €ival oToixeio AAANG AioTag L. Autd pTropei va
Yivel pe dU0 TPOTTOUG: €iTE HECW TNG OPXIKNAG AiOTOG L1 €iTE HECW TOU AVTIOTOIXOU OTOIXEIOU TNG HEYOAUTEPNG
AioTag L.

>>> L1 = ['a','b','c']
>>> L2 = [1,2,3]

>>> L = [L1,L2]

>>> L

[(['a', 'b', 'c¢'l, [1, 2, 3]]
Ll.append('d")

>>> L

[(t'a', 'b', 'c', 'd'l, [1, 2, 3]]

>>> L[0].append('e')

>>> L

[({'a', 'b', 'c', 'd', 'e'l, I[1, 2, 31]
>>> L1

[laI, lbl, 'C', Idl, Iel]

‘EAyxog TUTTOU peTaBnTiG (isinstance ())

MtropoUpe va eAéyfoupe av pia peTaBAnTA a €ival TUTTOU 1ist PE TNV €VIOAN isinstance (a,list) n
oTroia Ba dwael aTTOTEAECUA True/False.

Mapadadeiypa. [Mnyn: Znueiwoeigc M. MAegouadkn] ‘Eotw L pia Aiota Ta oToixeia TG oTroiag PTropei va givai
ME TN oeipd Toug Aioteg. MNa Tapddeiyua, Ba pytropoucaue va éxoupe L = [1, 2, ['one', 31,
[[4]], 'Maria']l. lpdyTte pia ouvdptTnon n OTTOI0 KATOOKEUAZEl Wi «dovodidoTatny» AioTd, a@aipei
OnAadn TUXOV ECWTEPIKEG NiOTEG.

def flatten (L) :



M = []
for item in L:
if isinstance (item, list):
M.extend (flatten (item))
else:
M. append (item)
return M

AkoAoulisg

EpwTtnon. AwoTe mapadeiyyaTa akoAouBiwyv Ta OTToia €XOUNE Ol HEXP! TWPA. [ATTavTnon: cuuBoAooElpég,
TTAEIAOEG, NioTEG.]

Ag Bewpnriooupe OTI oTO Ovoua HETARBANTAG seq €XOUlE €iTe pia cuuBoloaelpd, €iTe pia TTAEIGdq, €iTe pia
AioTa. TéTe uTTOPOUPE VA XPNOIUOTTOINOOUNE TIG OKOAOUBEG EVTOALG.

e seq[i]:i-00TO oTOIXEIO AKOAOUBIOG.

e len (seq): PAKOG akoAouBiag.

e seqgl + seq 2:0uUvévWwaon GKOAOUBIWV.

e n*seq: emavalaupavouevn akoAoubia.

e seqglapxn:telog:Rnual: TEPAXIONOS akoAoubiag.

e otolxelo in seq: boolean.

e otolxelo not in seq: boolean.

e for pstafAntn in seq: OIATPEXEI TO OTOIXEIO aKOAOUBIaG.

ETriong, éxoupe TIg akOAouUBEG CUVAPTHOEIS yia akoAouBieg

e len (axoAoubLa): 0 APIBUOG TV OTOIXEIWV aKoAoubiag.
e min (axoAouBLa): TO EAAXIOTO OTOIXEIO aKOAouBiag.
e max (axoAouUb L) TO PMEYIOTO OTOIXEIO aKoAoubiag.

>¢ pia akoAouBia putropoUpe va eEA0KACOUNE OPICPEVEG AEITOUPYIEG:

e oxolouBila.index (ctolyeLto):nBEoN TNG TTPWTNG ENPAVIONG TOU OTOIXEIOU OTNV akoAoubia.
e oxoAouBLla.index.count (ctolxe 10): apPIOUOS EPPAVICEWY TOU GTOIXEIOU OTNV akoAoubia.

ZupBoAooeipég kal péBodol Av s gival pia cupBolooeipd, £xoupe TIG ueBGdOUG:

.index (s1):08éonTous1omnvs.

.lower (), s.upper (): MUETATPETTEI OAOUG TOUG XOPAKTAPES O€ TTECOUG ) KEQOAQioug.
.replace(old, new):

.rstrip(): a@aipei TOUG KEVOUG XAPOKTHPES aTTO TO TEAOG TNG S.

.split (d): Xwpiel TNV s OTTOU UTTAPXEl TO d KAl TTApdyEl Jia AioTa PE TO OTTOTEAEC Q.

[ ]
n n n n »n

Mapdadeiypa. Ag dlaBdooupe ocipd apIiBPwWyY atrd To TTANKTPOASYIO.

>>> line = input ("Give numbers separated by comma: ")
Give numbers separated by comma: 1.2, 2.3, 3.14, 6
>>> strList = line.split(',"')

>>> strlist

[‘r.2', ' 2.3', ' 3.14', ' 6']



>>> numList = []
>>> for e in strList:
numList.append (float (e))

>>> numList
[1.2, 2.3, 3.14, 6.0]

eTTiong

numList = [float(e) for e in strList]

€TMiong

numList = map (float, strlList)
list (numList)

EpwTtnon. Nwg 6a TpotrotroiodcaTe T0 TTAPATTAvw TTPOYPOAUUa WOoTe va dlaBdadel pia oeipd apiBuwy ol
oTtroiol diaywpifovTal Jovo e Keva PETALU TOUG;

Agite emmiong kai TIG peBOGdOUG:

.capitalize()

.center (m\atocq), s.ljust (mAatoc [, xaxpartipaxg]) ,
.rjust (mAatoqg [, XapakTHpac])

.endwith (og1pBoroce Lpa), s.startwith (cuppoArooceLpa)

.find(oceipuporocetlpa), s.rfind(celupforoce Lpa)

.join (axkoloubia)

.partition ([xopaxktipag])

]
n n n n O n n

Emiong, 11
e s.isalpha()

e s.isdigit ()
e s.isnumeric()

Mopgomoinon e§édou

H ekTUTTWON ATTOTEAECUATWY PTTOPET VA Yivel 0€ BIQPOPETIKEG HOPPEG:

for i in range(10):
print ('{:5d}"'.format (1))

Ev1ég TNG eVvIOANG print €xoupe dlauopPWaEl Pia ocuuBoAooelpd N oTToia €XEl TTEPIEXEI TOUG AKEPQIOUG i.
21NV TTOPATTAvVW EVTOAN 0 KABE akEPaIOg BpiokeTal pEaa o€ Eva TTEdIO TTAATOUG 5 XOPAKTHPWV.

Mapdadeiypa. To TTapakdpw TPOypaAppa TUTTWVEN dUO akepaioug oe K&Be ypauun o€ Tedia TAdToug 5 kai 7
XOPOKTHpWYV avTioTolxa. MeTagu Toug agrvovtal U0 KEVOi XaPOKTAPEG.



for i in range(10):
print ('{:5d} {:7d}"'.format (i,i**2))

AcgiTe €TTiONG TO ATTOTEAECUQ TOU TTPOYPANUATOG:

for i in range(10):
print ('{:5d} - {:7d}'.format(i,1i**2))

MNa apiBuoug KIvNTAG UTTOBIAOTOAAG £XOUUE TOUG KWOIKOUG pop@oTroinong fKkai e (yia Tov ETOTNUOVIKO
ouppoAiopd). Na Tapddeiypa { : 8.5f} divel TTAATOG 8 pe 5 deKadIKG wnoia.

Népaopa AioTag o€ oUVAPTNON WG OPICUA.(TTAPAUETPO)

List1 = [1,4,7,8,9,14,33]
def sum_list (length,list) :
sum_list = ©
for ct in range (0,length):
sum_list = sum_list + list[ct]
return sum_list

print (sum_list(2, listl))

Apxeia

Ta dedopéva Ta otroia Xpeladeral Eva TTPoypauua Piropoulv va diafacTtolv amd éva apyeio. Etriong Ta
armoTeAéopara Ta otroia TTapdyovTal YTTopouv va Kataypa@ouv (va ekTuTtwBouv) oe apyeio. ‘Eva apyeio
MTTOPEI va ouvdeBEl pe To TTIPOYPANPG PaG HECW TNG EVTOANG open.

f = open('filename.dat', 'w'")

H TTapatmdvw evioAr) dnuioupyei apxeio pe dvopa £ilename.dat KAl TO OUVOEElI PE TO TTPOYPOAUUG PAG UE
OKOTTO va ypagouv (‘W' - write) ato apxeio véa atroteAéouata. H olvdeon Tou apxeiou yiveralr pEow evog
véou avTiKeIévou TNG python oTo oTroio dwaape To dvoua f. ATTo €dw Kal KATW PTTOPOUNE VA ETTEURAIVOUNE
OTO apXEio (UE TO Ovoua filename.dat) XPNOIUMOTTOIWVTOG TN WETARANTH .

Mapdadeiypa. MpdwTte pia oeipd akepaiwy KabBwg Kal To TETPAYWVO TOUG Kal TNV TETPAYWVIKI Toug pia o€
£va apxeio.

import math
f = open('test.dat','w')



for i in range(10):

s = '"{:44d} {:5d} {:5.3f}\n"'.format (i,1i**2,math.sqrt (1))
f.write (s)
f.close ()

AkolouBnoape Ta £¢1¢ Bripara:

e Juvdéoupe TO apxeio (open)

e Anuioupyouue pia cupBoAoaclpd s n oTToia TTEPIEXEI TN MOPQI) TNV OTTOI0 BEAOUE VO EKTUTTWOOUE.

e H pébodog write ypd@el 0TO apyeio TN cupBoAloceipd s.

e H péBodog close TepaTiCel TN OUVOECT TOU APXEIOU PE TO TTPOYPOAPPA (ETTIONG QEPVEI TO APXEIO
aTNV TEAIKA TOU JopYn).

Oa doUuue WG PTTopoUlE va ypdwouue dedopéva (aTToTEAETUATA) OE £va apXEio.

Mapdadeiypa. (UEB0SOG read) AIABACTE TO TTEPIEXOPEVO EVOG OPXEIOU KAl EKTUTTWOTE TO OTNV 006vnN.

f = open('test.dat','r')
s = f.read()

f.close ()

print (s)

AkolouBnoape Ta £¢1¢ Bripara:

Zuvdéoupe To apxeio (open) dnAwvovTag 61l Ba diaBdooupe ammd autd ("r!' - read).
AlaBacoupe 6Ao To apxeio (f.read () ) KAl TO TTEPIEXOUEVO TTNYaiVEl TN HETABANTA S
H péBodog close TepUaTiCel TN OUVOECN TOU APXEIOU PE TO TTPOYPANMA.

TENOG YPAPOUE TO TTEPIEXOMEVO TOU ApPXEIOU aTNV 006V

‘Eva apxeio 10 otroio €ival mlavov oAU peydAo gival oTToodATTOTE TTPOTINOTEPO Va dIABaCTEl KATA TUAMATA.
H péBodog readline () diafddlel pia ypauur amo apxeio.

Mapadeiypa. (UEB0OOG readline) AIGBACTE TO TTEPIEXOUEVO €VOG OPXEIOU KATA YPAUMES KOl EKTUTTWOTE
TEG OTNV 006VvN.

f = open('test.dat','r'")
while True:

s = f.readline()

if s == '': break

print(s,end="") # elte: print(s[:-1]), print(s.rstrip())
f.close()

AkoAouBnoape Ta £€1¢ BRuara:

e Juvdéoupe TO apxeio (open) dnAwvovTag 6T Ba diaBdooupe atrd auTo.
e ApxiCoupe pia  avakUkAwon  (while)  diofdadovrag  OIGOOXIKEG  YPOUUEG  ME TN
MEBODO readline () KAl TO TTEPIEXOPEVO TINyaivel 0Tn PETABANTA S



e Metd TnVv TEAEUTAIO yPAUMN TOU apxeEiou N readline Ba dwaoel pia Kevr) cupBoAooelpd. Autd TO
EKMETAAAEUOUAOTE yIa va ANEEl N avaKUKAwWGN.

e Tumrwvouye Tn ypauun Tnv otroia diafdcaue. Opwg, K&be ypauun Tou dIaBAloupEe TEAEIWVEI PE TOV
xapaktipa \n. lNa va amo@uyoupe TNV aAAayh ypauung o€ KABE ekTUTTWON TOU S divOupuE OTnV
EVTOA print wg TEAEUTAIO XOPOAKTAPA TOV KEVO.

e TeppuatiCoupe TN OUVOECH TOU APYXEIOU PE TO TTPOYPANMA.

EpwTtnon. Ti Ba cupfei ye 1o TTAPATTAVW TTPOYPAUMKO AV TO APXEIO TTEPIEXEI O€ KATTOIO GNUEI0 Wi KevA
ypaupn;

Mapdadeiypa. (AvakUKAWGN OTO QVTIKEIJEVO TOU apyeiou) YTrapxel pia akéua péBodog yia va dlaBdagoupe
€va OpXEIO XPNOIMOTTOIWVTOG OTTEUBeiag TO avTiKEiyevo Tou apxeiou. Mtropolpe va diapdooupe TO
TTEPIEXOPEVO EVOG OPXEIOU KATA YPAUUEG.

f = open('test.dat','r'")
for line in f:

print (line,end="")
f.close ()

AkoAouBnoape Ta £€1¢ BRuara:

e Juvdéoupe TO apyeio (open).

e Kdvoupue pia avakUkAwan (for) oTig dIadOXIKEG YPOAUUES TOU apxeiou dlaTpEXovTag atreubeiag To
QVTIKEIYEVO TOU apXxeiou f.

e  TUTTWVOUWE TN YPAMMN TNV oTToia dlaBdcaue atro@elyovTag TNV aAAayr YPOUUnAG.

e TepuatiCoupe TN CUVOECH TOU OPXEIOU PE TO TTPOYPAUMA.

Epwtnon. (MéBodog readlines) Acgite TTWG pTTopEiTE va SIaBACETE TO TTEPIEXOUEVO OpPXEIOU MPE TN

MEBODO readlines (O6TTWG GTOV OKOAOUBO KWAIKA).

f = open('test.dat','r'")
f.readlines ()

MpoodpTtnon dedopévwy. MTopoupue va avoifoupe €va apxeio yia mpoadptnon (append) dedopévwy:

f = open('test.dat','a')

Avdyvwon kai atmrolnkeuon. Mmmopoupe va avoiéoupe éva apxeio yia avayvwon Kal yia amobrikeuon
OedoMEVWV:

f = open('test.dat', 'r+")

MpoBRAnpa. EcTw T0O apxeio TO OTT0i0 dNUIOUPYEITAI IE TOV KWOIKA:



import math
f = open('test.dat','w")
for i in range(10):

s = '"{:4d}, {:5d}, {:5.3f}\n'.format (i,1**2,math.sqrt (1))
f.write (s)
f.close ()

AloBdoTe TO apyeio Kal ekxwpnoTe o€ PETAPRANTEG KABE €vav atrd Toug TPEIG aplBuols o€ pia ypauur Tou
apyeiou. PeTd eAéyETe av TTpayuatiké 1o 206 apIiBPOS €ival To TETPAYWVO TOU TTPWTOU Kal O TPITOG gival n
TETPAYWVIKA TOU pia.

import math
f = open('test.dat','r")
for line in f:
line = line.split(',")
i = 1line[0].strip(); 1 = int (1)
i2 = line[l].strip(); 12 = int(i2)
isg = line[2].strip(); isg = float(isq)

if 12 = 1i**2:

print ('line {:3d}: {:4d} != {:3d}**2'.format(i,12,1))
elif abs(isg-math.sqgrt(i))>1le-3:

print ('line {:3d}: {:f} != sqrt({:3d})"'.format (i,isqg,i))
else:

print(i,i2,isq)
f.close()



